Задания 

Всероссийской дистанционной олимпиады по русскому языку    
для учащихся 8-9 классов 
Третий тур
Автор-составитель заданий олимпиады: педагоги Центра интеллектуального развития «Академия таланта».

1. Какая поговорка издавна существует в русском языке?

А) Слово не воробей, поймают — вылетишь.

Б) Слово не воробей, поймают — не вылетишь.

В) Слово не воробей, вылетишь — не поймают.

Г) Слово не воробей, вылетит — не поймаешь.

Д) Слово не воробей, не поймаешь — вылетит.

2. Что такое лесосплав?

А) ‘сплав дерева с другими веществами’;

Б) ‘транспортировка брёвен вниз по реке’;

В) ‘свалка для отходов производства, расположенная в лесу’;

Г) ‘плавание на плотах по рекам и озёрам’;

Д) ‘грузовой порт на лесном берегу’.

3. Даны словосочетания:

1) в краю далёком,

2) в Красноярском краю,

3) хата с краю,

4) на краю гибели.

Какое из них содержит ошибку?

А) 1; 

Б) 2;

В) 3; 

Г) 4; 

Д) никакое.

4. Какое слово существует?

А) тогоже; 

Б) тогдаже; 

В) тойже; 

Г) туже;

Д) тудаже.
5. Какое из этих слов не может быть причастием?

А) сжатый; 

Б) зажатый; 

В) прижатый;

Г) вожатый; 

Д) нажатый.

6. Юбиляр был награждён орденом ...

Как правильно закончить эту фразу?

А) «За заслуги перед Отечеством второй степени».

Б) за заслуги перед Отечеством «второй степени».

В) «За заслуги» перед Отечеством второй степени.

Г) «За заслуги перед Отечеством» второй степени.

Д) за заслуги «перед Отечеством второй степени».

7. Пора научиться сохранять душевное равновесие … от жизненных обстоятельств.

А) в не зависимости; 

Б) вне зависимости;

В) в независимости; 

Г) внезависимости;

Д) вне за висимости.

8. Какое из этих выражений имеет примерно тот же смысл, что «ни свет ни заря»?

А) ни рыба ни мясо; 

Б) ни дна ни покрышки;

В) с первыми петухами; 

Г) хоть глаз выколи;

Д) до первой звезды.

9. Наречия на -ую образуются от прилагательных. Зная ударение прилагательного, в большинстве случаев можно с помощью простого правила определить, на какой слог будет падать ударение в наречии.

Для какого из следующих наречий это правило не выполняется?

А) вручную; 

Б) врукопашную; 

В) втёмную;

Г) напрямую; 

Д) вплотную.

10. В каком из данных слов каждый слог совпадает по написанию с какой-нибудь частицей русского языка?

А) непросто; 

Б) зато; 

В) нежели; 

Г) незачем; 

Д) неужели.

11. Прибыли возросли … качественной связи и безлимитного Интернета. Как правильнее заполнить пропуск?

А) благодаря; 

Б) в связи с;

В) вследствие;

Г) за счёт; 

Д) путём.

12. Какое из названий видов транспорта русское по происхождению?

А) метро; 

Б) трамвай; 

В) автобус;

Г) такси; 

Д) электричка.

13. Как правильно заполнить пропуск во фразе: Вася ... в физике, зато он замеча-

тельно решает задачи по математике?

А) ни бум бум; 

Б) ни бумбум; 

В) нибумбум;

Г) ни-бум-бум; 

Д) ни бум-бум.

14. Маша пригласила на день рождения пять подруг. Четыре уже пришли, а одна из … задержалась в школе. Что надо поставить вместо многоточия?

А) гостéй; 

Б) гóстей; 

В) гостий;

Г) гостьев; 

Д) гость.

15. Перед вами — отрывок из романа А. Дюма «Чёрный тюльпан»:

«— Я пробирался боковыми улочками.

— Ты прятался, Ян?

— Мне надо было попасть к тебе, не теряя времени. Я поступил так, как поступают в политике и на море при встречном ветре: я ...»

Что стоит в тексте на месте многоточия?

А) дрейфовал; 

Б) лавировал; 

В) шёл на абордаж;

Г) свистал всех наверх; 

Д) поднял паруса.

